



Итоги IV Научно-практической конференции «Достижения и перспективы развития гастроэнтерологии. Приближаем будущее»

9 октября 2024 г. в Москве в гибридном формате прошла IV Научно-практическая конференция «Достижения и перспективы развития гастроэнтерологии. Приближаем будущее».

На мероприятии присутствовали более 150 человек, еще около 1000 врачей подключились к трансляции в онлайн-формате.



Научным организатором конференции выступила Центральная государственная медицинская академия (ЦГМА) Управления делами Президента Российской Федерации. С приветственным словом к участникам обратился модератор конференции, заведующий кафедрой гастроэнтерологии ЦГМА, вице-президент Научного общества гастроэнтерологов России по Центральному федеральному округу, д.м.н., профессор Олег Николаевич МИНУШКИН. Он выразил надежду, что конференция принесет новые знания в гастроэнтерологии, диагностике и лечении гастроэнтерологических заболеваний, познакомит врачей с новыми фармакологи-

ческими препаратами, техникой подбора и использования, открывает новые перспективы, и все участники получат максимальную пользу.

В рамках научной программы прозвучали 16 докладов по следующим направлениям:

- длительная ремиссия как основная цель терапии гастроэзофагеальной рефлюксной болезни;
- «дорожная карта» при гастритах разной этиологии;
- повышение эффективности лечения пациентов с синдромом перекреста функциональных заболеваний;
- сложности диагностики и лечения коморбидного пациента с патологией панкреатобилиарной зоны;

- лечебное питание в патогенетической терапии больных с заболеваниями желудочно-кишечного тракта;
 - синдром раздраженного кишечника и подходы к выбору лечения;
 - энтерогепатопатии в онкологической практике и др.
- Отдельное внимание было уделено актуальной проблеме заболеваний печени. Эксперты осветили вопросы по следующим направлениям:
- гипераммониемия у пациентов с метаболически ассоциированными заболеваниями печени;
 - новое понятие и клинические значения метаболически ассоциированной жировой болезни печени, неалкогольной жировой болезни печени в аспекте



Здравоохранение сегодня



международных и российских клинических рекомендаций;

- токсические поражения и способы защиты печени.

Вице-президент Российского общества по изучению печени Марина Викторовна МАЕВСКАЯ отметила: «В гепатологии за последнее время произошло много нового и интересного, вышли новые согласительные международные документы, изменилась терминология такого распространенного заболевания, как неалкогольная жировая болезнь печени, созданы новые версии клинических рекомендаций в России по неалкогольной болезни печени и алкогольной болезни печени. Практикующим врачам важно знать, что появилось нового в их про-

фессии, чтобы оставаться в курсе последних научных достижений и обеспечивать своих пациентов качественной и эффективной медицинской помощью. Важно, что формат конференции позволяет донести эту информацию из первых уст в максимально понятной форме».

На конференции выступили 13 спикеров – докторов и кандидатов медицинских наук, профессоров, академиков, специалистов ЦГМА Московского клинического научного центра им. А.С. Логинова, Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова,

Российского университета медицины.

IV Научно-практическая конференция «Достижения и перспективы развития гастроэнтерологии. Приближаем будущее» стала платформой для обмена опытом и новыми подходами в области гастроэнтерологии, специалисты не только послушали авторитетных экспертов, но и задали им вопросы, получили рекомендации по ведению сложных клинических случаев.

В завершении конференции научный руководитель О.Н. Минушкин еще раз отметил высокий научный уровень конференции и поблагодарил всех ее участников, многие из которых за время ее проведения повысили свою квалификацию. ●